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IIpakTuueckoe 3ansiTue Ne 1. BBegeHue B TenjiomaccoooMeH

PaccmotpeTh TeopeTmyeckre BOIPOCHI: TEIJIOBOWM IMOTOK; BEKTOP IJIOTHOCTH
TEIMJIOBOrO0 TOTOKA; 3akoH Dypbe; KOIPPUIMEHT TEIUIONPOBOJHOCTH, ypaBHEHHE
TEIJIONPOBOIHOCTH.

IpakTnueckoe 3ansaTue Ne 2. KoapPpuuueHT TenionpoBoaHOCTH

PaccmoTtpers  MeTonmuky — ompeaesnieHHs K03 dUIIMEHTa  TEIUIONPOBO/I-
HOCTH JUIS CTaJICH.

IIpakTnyeckoe 3ansitue Ne 3. Ilepenaua Temi0Tbl B CTAIIMOHAPHOM
pexuMe Yepe3 II0CKYH, HMJIUHAPUYECKYI0 U IAPOBYI CTEHKH

3aoaua 1. Metaminyeckass TpyOa ¢ BHYTpeHHMM JuameTrpoMm di = 160 MM
U Hapy’>KHbIM uaMeTpoM d> = 170 MM MOKpBITA IBYXCIOMHOM TEMIOBON H3O0JIALIMEH.
Tonmuua nepBoro cnos u3oassuuu (>kapoynopHoit) 62 = 20 MM, BTOpPOro ciiosi —
03 = 50 mm. TeMmrepaTypa BHYTpEHHEH OBEPXHOCTH TPYOHI £,,1 = 300 °C, Hapyx HOM
IOBEPXHOCTH BTOPOTO CIOS M30JAIUN — tywa = 40 °C. OnpenenuTs TEmoBble TOTEPU
TpyOonpoBoaa Ha 1 M ero JUIMHbI, eciiu KO3(PGULUUEHT TeMIONPOBOJHOCTH MaTepua-
na TpyOsl A1 = 50 (Bt/m)rpan, nepsoro cinost — A2 = 0,11 (Br/m)rpaa, BToporo ciost —
A3 = 0,034 (Br/™M)rpan.

Pewenue

TernoBo# MOTOK, MPOXOSAIINI Yepe3 CTEHKY TPYObI IJTMHOM B 1 M, MOXKET OBITH
BBIYHUCIICH 110 (hopMyJIe

7-[:'(l‘wl_l‘w4) (1)

q= )
L.ln@_FL.lnﬁ_l_L.lnﬁ
2, T 2, d 2 d,
rac
dy=d, +2-8,=170+2-20 =210 mm; 2)

dy=dy+2-8,=210+2-50=310 mwm. 3)



Otkyna

B 2-m-(300-40)
1= 2,303 . 170 2,303 . 210 2,303 ., 310
g + g + g
50 160 0,11 170 0,035 ~210

=125 Bt/m.

Pemuts cienyroniue 3anayu.

3adaua 2. CTeHa U3 CUJIMKATHOTO KUPMHUYA TOIMMHON 250 MM MMeEeT ¢ OJIHOU
cToponbl Temnepatypy munyc 30 °C, a ¢ ngpyroi — temnepatypy 20 °C. Haittu
IUIOTHOCTh TEIJIOBOI'O IIOTOKA YEpe3 CTEHY U IIIyOMHY ee NMpoMep3aHus A0 TeMiepa-
Typsl 0 °C, cunrtas KO3PPUUUEHT TEIIONPOBOAHOCTH MaTepUalla CTEHbI TOCTOSHHBIM.

3adaua 3. K menHomy crepxkHto nuamerpom 20 MM u girHoi 200 MM ¢ 0JJTHOTO
KOHIIa Yepe3 TOpel] NOJIBOJUTCS TemioTa. Jpyroil KOHel| oXJa)XaaeTcsi TOTOKOM BO-
11, KoTopas mpu pacxoje 0,0167 kr/c narpeBaetcst ot crepxHs Ha 2 °C. Haiitu ne-
penaj TeMIepatyp Mexay KOHIIAMU CTEPKHsI, IPUHSB, YTO 4Yepe3 OOKOBYIO MOBEPX-
HOCTb CTEPHS TEIJIOBbIE TOTEPU OTCYTCTBYIOT.

3adaua 4. 1lo yyrynHoMy TpyOonpoBoay auameTpoM 60 X 3.5 MM JIBHKET-
ca map c¢ temneparypoi 325 °C. KoadduuueHnt temioornaym ot mapa K Tpy-
6e o1 = 110 Br/(M*K). OxpysKaroiuii Hapy»HbIi Bo3ayx umeeT Temieparypy 20 °C.
Haiitu TemioBbie notepu: a) eciii TpyOOIPOBOJI HE U30JIMPOBAH U OXJIAKIAETCS BO3-
ayxoM ¢ Kodpduuuentom temrooraaun or = 25 Br/(m>-K); 6) ecam Tpybonposon
M30JIMPOBAH CJI0EM IIEHOIIAMOTa TOMIUHON 70 MM, a o2 paseH 15 Br/(m*K).

3aoaua 5. Bapounslii koten cdepuueckol (GopMbl ¢ HapyKHBIM JUAMET-
pom 1200 MM caenaH w3 HepkaBeromied crtanu. TonmuHa creHku kotia 10 M.
Buytpu naxoautcs xuakocth ¢ temmneparypoil 140 °C. CHapyxu KOTEN MOKPBIT
cioeM acOecta tommuuon 60 mm. B nexe Temneparypa Bozayxa 29 °C. Koaddumm-
€HT TEIUIOOTAa4U BHYTPH M cHapyxku kotaa a1 = 600 Br/(m*K) u o2 = 18 Br/(M*K)
COOTBETCTBEHHO. [loce BKIIIOUEHUSI BEHTWISIIMYU B LIEXE TEMIIEpaTypa BO3/lyXa CHU-
3unach 710 23 °C, a Ko3QPUIHMEHT TEITO0TAaYH 02 OT HApY>KHOM MOBEPXHOCTU KOTJIA
yBenmmnuwics B 1,6 pa3a. Ha CKOJIBKO ITPOLIEHTOB BO3POCIIH TOTEPH TEILIOTHI OT KOTJIA?

IIpakTuueckoe 3ansaTue Ne 4. [lepenaya TemyioTsl B CTAMOHAPHOM
pe:knMe Yyepe3 pedpuCTyIO MOBEPXHOCTH

3aoaua 6. Onpenenuth K03GUITUEHT OPeOPEHUsT CTCHKHU, NMPU KOTOPOM BEJIH-
YyHA TEIJIOBOTO TOTOKAa YBEJIMYMUTCS BCieacTBUe opebpenust B 10 pas, ecinu ope0d-
PEHHOU SBJISETCS XOJIOAHAS TTOBEPXHOCTh CTEHKM M M3BECTHBI CIEAYIONINE BEINYH-
HBI: KOA(DPUITMEHT TEMIOMPOBOAHOCTH CTEHKU A = 32 BT1/(M'Tpan); TOMIMIMHA CTEHKH
6e3 pebep 6 = 8 mM; KOIPGUIHUEHTH TEIIOOTAAYM C TOPSIYCd CTOPOHBI CTCH-
ku o = 200 Bt/(Mmrpan), ¢ xonoguoi — o = 10 Bt/(M-Tpan).



Pewenue

Jns yBenmyeHus: TemioBoro notroka B 10 pa3 ciemyer BO CTOJBKO k€ pa3
YMEHBIIIUTH MOJTHOE TEPMUUYECKOE COMPOTUBIICHUE Teruionepenayu. [loaHoe tepmu-
YECKOE COMPOTUBJICHUE TEIUIONEpeIauu i1 HEOPEOPEHHOM MOBEPXHOCTH OIpees-
eTcs mo popmyie

1_1 + 8 + 1T_ + 0,008 -+ L 0,1075 (rpax - M*)/Br.  (4)
k o A a, 200 32 20

[TonHOE TEpMHUUECKOE CONTPOTUBIICHUE OpPEOPEHHOM MMOBEPXHOCTH

1:'=0,1',lc:0»01075 (rpan - M)/ Br. (5)

Ecmu opeOpsieTcst Xono01Hass TOBEPXHOCTh, TO KO3 duueHtT opedperus Fo/Fi
MOJKET OBITh HAWJICH U3 YpaBHEHUS

K o, A F o,
001075= | 4008 A T,
200 32 F 10
LENNTY
K

PemmTs crnenyronme 3agauu.

3adaua 7. Bo CKOIBKO pa3 yBEJIUYUTCS OTJIABAEMBbII TEIUIOBOM MOTOK, €CIIA Ha
noBepxHOCTH Twiomaapio 800 x 800 MM pazMecTuth 24 pebdpa MPSIMOYTOIHHOTO Ce-
YEHHS BBICOTOM 35 MM, TONIIMHOW 5 MM. Marepuan — JIaTyHb, TEMIIEpATypa OKpY-
xatoriert cpeapl 10 °C, Temneparypa nmoBepxHocTH y ocHoBaHus pedpa 70 °C. Ilpu-

HATh KOO((QUIUEHT TEIIOOTAAYM OT IJAAKOH U PeOpUCTON  IOBEPXHOC-
teit 8 Br/(m?-K).

3adaua 8. Bo3nyx B XOJOAWIBHON KaMepe OTIAeT TEIUIOTY OXJaXKAAroleMy
YCTPOMCTBY U3 TOPU30HTAIBHBIX TPYO ¢ HapykHbIM nuameTpoM 14 mm. Temmneparypa
BO3Ayxa B Kamepe MuHyc 5 °C, Temmeparypa Hapy»XHOW IMOBEPXHOCTU TpPyObI
muHyc 10 °C. Bo ckosbKko pa3 BO3pacTeT TEIIOBOM MOTOK OT BO3AyXa K TpyOam, ec-
a1 TpyOBbl OpeOpHUTHh NONEPEUYHBIMU KPYTJIBIMU JAaTYHHBIMUA peOpaMH C IMOCTOSTHHOM
tonmmHoi 1 mm. [{uametp pebep 38 mm, mar 12,5 mm. Cpennuit koadduimeHT Ten-
JIOOT/IauH K peOpHCTON MOBEPXHOCTH TPyObI NpuHATEL 6 B1/(M*K).



7

IpakTnueckoe 3anaTre Ne 5. Ten1onpoBoAHOCTH B CTAIIMOHAPHOM
pexnMe ¢ y4eTOM BHYTPEHHUX HCTOYHUKOB TEIJIOThI

3adaua 9. DNEKTPUUECKUN HArpeBaTesb BBIIOJHEH M3 HUXPOMOBOM IPOBOJIOKH
auameTpoM d = 2 MM 1 JyiHoM [ = 10 M. Beruucauth TerioBoi MoTok ¢ 1 M HarpeBate-
JIs1, €CIIH YIEJBHOE DIIEKTPHIECKOE COIPOTUBIEHUE HUXpoMa p = 1,1 (OM - Mmm?)/m.

Peuwenue

QHGKTPI/I‘IGCKOG COIMPOTUBJICHUC HAT'PCBATCILA

p_ Pl _LL10

e 3041 =3,5 Om. (7)
KoymnuecTBO TEImIoTsl
Q=1-R=25%-35=2185 Br. (8)
Y nenbHBIN TEIJIOBOM MOTOK
q:?=211§5:218,5 Bt/™m. 9)

Pemmmts cnenyrormiue 3aaqu.

3aoaua 10. Mennasi miMHa OpsIMOYTOJIbHOTO cedeHus 30 X 3 MM HaXOJIUTCS MO/
TokoM 300 A. 1o ycmoBUsSM dKCIUTyaTallid MaKCUMaJIbHO JOMyCTUMAas TeMIleparypa
IIMHBl HE JOJDKHA mpeBbliath 75 °C mpu TeMmmepaType OKpYXKarollero BO3AY-
xa 20 °C. Onpeaenutb MOITHOCTh BHYTPEHHHX MUCTOYHUKOB TEILIOTHI, TEMIIEPATYpPy
Ha IMOBEPXHOCTH IIMHBI U KOAPGUIIMEHT TEIUIOOTAAYH OT MTOBEPXHOCTH IITUHBI K BO3-
IyXy TIpyU OOCCIICUYeHWM 3aJaHHBIX YCIOBHH OJKCIuTyaTtanuu. [IpuHSATH yaenbHOe
3IEKTPUYECKOE conpoTusienue meau 1,62 - 10 Om-m.

3aoaua 11. 110 TUTAaHOBOMY CTEpPKHIO AUAMETpPOM 25 MM M jyuHoM 600 MM
POXOJIUT IEKTPOTOK cuiioit 15 A u HanpsikeHueMm 36 B. U3mepenue temmnepaTypsl
MOBEPXHOCTU CTepxkHs mnokazano 216 °C. Haiitu TemmnepaTypbl B CTEpXKHE
Ha paauycax 5 u 10 mm.
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IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 6. HecrannmoHapHasi TeIJIONpPoOBOIHOCTH

3adaua 12. Pe3vHoBas miacTUHa TOJIUHON 20 = 20 MM, HarpeTast 10 TeMrepa-
Typsl fo = 140 °C, momenieHa B BO3AYILIHYIO Cpely C Temmeparypou tx = 15 °C.
OnpenenuTs TEMIEpaTypbl B CepeAMHE M Ha TMOBEPXHOCTH IUIACTUHBI Yepes
1 = 20 mMuH mocie Hadana oxjaxiaeHus. KosdduiueHT TerionpoBOJIHOCTH pe3u-
Het A = 0,175 Brt/(mrpan). Kosddumuent TtemmneparypornpoBOIHOCTH pe3H-
el a = 0,833 - 107 m?*/c. Koo pUIHUEHT TEMIO0TAAYH OT MIOBEPXHOCTH ILIACTUHBI K
OKpPYIKaoIIEMy BO31yXy o = 65 B1/(m? - °C).

Pewenue

B paccmarpuBaemom ciydae

Bi:“'5=65'0’01=3,73; (10)
A 0,175
a-t  0,833-1077-1200

Fo= =2 =10 . 11
52 0,012 (b

[Io >TUM [aHHBIM MO CHPABOYHUKY HAXOAUM TeMIeparypel: O, = 0,26;
0,-5 = 0,083.
bespasmepnas Temmneparypa

0=""hk (12)
tO_txc
OTtkyna
to=t,+0O _, (4, —1,)=15+0,26-(140-15)=47,5 °C; (13)

t =t +O s -(ty—t,)=15+0,083-(140—-15)=254 °C.  (14)

X

Pemuts cnenyromue 3aqauu.

3aoaua 13. CranbHoit auct tommHon 30 MM (terutoemkocTs 0,42 xJx/(kr-K),
moTHOCTE 7900 kr/M?) Harper o 400 °C u oxyaxmaercss B BO3LyXE C TEMIIEPATy-
poit 10 °C mpu kxo>dppunuente termmoornaun 20 Br/(m>-K). Uepes CKOIBKO 9acoB
TeMIiepaTypa JucTa Ha noepxHoctu OyaeT Ha 11 °C oTnuyaThCcs OT TeMIlepaTyphbl
Bo3ayxa? CKOJILKO TEIIOTHI OyAET OTAAHO ¢ 1 M? TucTa 3a BpeMs OXJIKICHHs?

3aoaua 14. Ban nuamerpom 140 mm ¢ temmnepatypoii 27 °C moMecTrIn B HarpeBa-
TeNb, TAe TemnepaTypa nocrosiuia u pasHa 860 °C. Ipouecc HarpeBa Iauiics 10 MOJTy-
YeHHs Ha MOBEPXHOCTH Bajia Ttemmeparypbl 520 °C. Haiitu BpeMsi HarpeBa u Temuepa-
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Typy Ha OCH Baja, €Clii TEeIUIONPOBOAHOCTh MaTepuaia Bana 38 Bt/(m-K), Temnepary-
porpoBoaHOCTE 6,94 - 10 M%/c, a koadduimenT Temwoornaun 163 Br/(M*K).

IpakTtuueckoe 3anaTHe Ne7. KOHBEKTHMBHBIN TemiI000MeH
NPH MPOA0JbHOM 00TEKAHUM IJIACTHHBI JKUAKOCTHIO

3aoaua 15. Tonkas nacTuHa IIUHOM lo = 2 M U mupuHOM a =1,5 M oOTekaeTcs
IPOJOJIbHBIM TIOTOKOM BO31yXa. CKOpOCTh M TeMIlepaTypa HaOeraromero moTroka
wo = 3 M/c u to = 20 °C cooTBeTcTBeHHO. TemriiepaTypa MOBEPXHOCTH IIACTH-
Hel f. = 90 °C. OnpenenuTs CpeIHUN MO JJIMHE TIACTUHBI KOA(PPUIIUEHT TETUI0O0T-
Ja4u ¥ KOJMYECTBO TEIJIOThI, OTAABAEMOM MIIACTUHOUN BO3IyXY.

Pewenue

Juis Bosmyxa mpu fo = 20 °C ummeem cuenyromee: v = 15,06 - 10° m%/c;
A=2,59 - 102 Bt/(M - rpan); Pr=0,703.
Yucno Peitnonbaca

WO'ZO 3'2

5
v 1506100 010 (13)

Re =

CrnenoBaTenbHO, PEXUM TE€UEHHSI B MOTPAHUYHOM CJIO€ JaMUHApHBIA. B 3THX
YCIIOBUSIX CPEIHSIS TI0 JUTMHE TETUTO0TIa4a MOKET OBITh pacCurTaHa 1mo Gopmyrie

1 1

Nu=0,67-Re2-Pr3, (16)
rac
Nu= %o (17)
)\’ b
WO 'ZO
Re = : (18)
A%

B paccmarpuBaemoM cityyae

1 1

Nu =0,67-(3,98-10%)2 - (0,703)3 =375.
KoadumumenT remmoornaun

-2
a:Nu;\I:3752’5910

0

= 4,87 Br/(m* - rpan). (19)
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KOJ’IH‘-I@CTBO HepeﬂaBaeMOﬁ TCIIJIOTEI C O6€I/IX CTOpOH IIJJACTUHBI
O=a-(t,—ty)- F =4,87-(90—20)-2-2-15 = 2050 Br. (20)

Pemmmts cnenyromiue 3a1aqu.

3aoaua 16. Bpoonb ropsiuedl CTEHKM C MOCTOSIHHOM Temmepatypoit 120 °C
HaIpaBJIeH MOTOK BO3/yXa CO CKOPOCThIO 5 M/c. OnpenenuTs cpeaAHnil KodpUuineHTt
TETMJIOOTAa4M OT CTEHKHU K BO3AYXY, €CJIU JJIMHA CTEHKHU 2 M, a TeMIiepaTypa Halera-
formero Boszayxa 10 °C. OnpenenuTs MECTHBIM KOI(DPUIIMEHT TEIIO0TIayu U TOJ-
IIMHY TUAPOJMHAMHYECKOTO IOTPAHUYHOIO CJIOS BO3JyXa Ha paccTosHUU 1 M
OT Hayaja CTeHKH.

3aoaua 17. Bnonb MIOCKON CTEHKH C 0O0EUX CTOPOH JABIKYTCS TypOyJIEHTHBIC
MIOTOKH JIBYX JKHJIKOCTEH. B mporiecce TerioodMena ¢ 0qHoM CTOPOHBI KO3 HUITHESHT
terurootnaun 230 Br/(m?-K), ¢ apyroit — 400 Br/(M*K). Bo CKONBKO pa3 yBeIUUUTCS
KO3 DUIIMEHT TerIonepeayl yepe3 CTEHKY, pa3lelsionylo KUIAKOCTH, €CIU CKO-
POCTh IEPBOTO MOTOKA BO3PACTET B 2 pasza, a BToporo — B 3 paza? Tepmuueckoe co-
MPOTUBJICHUE CTEHKU HE YUUTHIBATb.

IIpakTtuueckoe 3anaTHe Ne8. KOHBeKTHMBHBIN TemI000MeH
IPU TEYCHUH KUAKOCTH 10 TPyOe

3aoaua 18. [Ins nabopaTopHON YCTaHOBKHU TpeOyeTCs MoJaBaTh BOIY IO TOPHU-
30HTaJILHOMN cTekIsiHHON TpyOke mpu tr = 80 °C co ckopocthio w = 0,2 m/c. BHyT-
peHHuil auametp TpyOku d = 3 mm. OnpenenuTs cpellHee 3HaueHne Kodpuuuenta
TEIJIO0T/Iauu, €CIIU u3MeHeHue temnepatypol At =5 °C.

Pewenue

[Tpu ompenenstomeit temneparype 80 °C 3HaueHHs (U3MUECKUX MapaMerT-
poB Bombl ciemyromme: A = 67,5 - 102 (Br/m)rpam; v = 0,365 - 10° m%/c;
B=6,32-10" 1/rpax; Pr=221.

Jlyig BBIOOpa KpUTEPUATIBHOTO YpaBHEHUs onpeiensieM Re:

~w-d_ 02:3-107 1

Re = v
% 0,365-10

640. 21)

Brruucnsiem kpurepuii Gr:

3 -4 -31\3
Gr_ & Bd _981-632:107-(3-107) -

=0,63-10*. (22
v? (0,365-107%)? 22)



11

OmnpenensieM kputepuii Nu:
Nu=0,17-Re”?. Pr®*.Gr*! =0,17-1640°%° . 2,21>% . (0,63-10%)"' =6,7. (23)

HaXO,Z[I/IM 3HA4YCHHUC OL:

oa=Nu.- " =67 267
d 0,003

=1510 (Br/M*)rpan. (24)

Pemute crenyromue 3anaumn.

3aoaua 19. 1o ropuzonTanpHON Tpyde nuamerpom 20 x 1 MM TIpoTeKaeT Boja ¢
temriepatypoil 85 °C na Bxoxme. Cpeanss temneparypa creHku 15 °C. Pacxon
BojiI 0,5 kr/c. Ha BbIxoJie u3 TpyObl BoJia JOJKHA UMETh Temnepatypy 25 °C. Kakoit
JUTMHBI TPYOy CIeAyeT JUIsl 3TOTrO B3STh?

3aoaua 20. B tpyOy BogomnoorpeBarens ¢ remmneparypoi crenku 250 °C Bona
BxoauT ¢ t1 = 160 °C u Beixomut ¢ £ = 240 °C. PexuMm TedyeHUs BOAbI TypOy-
JeHTHBIA, ckopocTh 1 M™/c. TemnmoBas Harpy3ka MOBEpXHOCTH HarpeBa Tpy-
ob1 3,7 - 10° Br/m?. Halith BHYTpEHHHMI AMAMETP U JUIUHY TPYOBL.

IIpakTn4yeckoe 3ansaTue Ne 9. CB0001HASI KOHBEKIUA

3aoaua 21. OnpenenuTh TEIJIOBbIE MOTEPU BEPTUKATBLHONW TPYOBI C BHEITHUM
muametpoM d = 100 MM u imuHOM 4 = 8 M, eciiu TeMreparypa Hapy>KHON MOBEPXHO-
cTH TpyOsl £, = 180 °C, a TemmepaTypa okpyskaroriero Bo3ayxa ¢r= 20 °C.

Peuwenue

JlaHHast 3aj1aya OTHOCUTCS K CIIy4ar0 CBOOOJHOTO JABUKEHUS B HEOIPAHUYCHHOM
npocTpaHcTBe. [ pacueTa MOXET OBITh HCIOIH30BAHO COOTBETCTBYIOIIEE KPHUTE-
puanbHOe ypaBHeHue. Onpenenstoas TeMepaTypa

it 41, 180420

tm
2

=100°C. (25)

OmpenensieM COOTBETCTBYIOIIME 3TOM TEMIIEpAType MapameTpbl BO3AyXa MpH
tn =100 °C: A=3,21 - 102 (Br/m)rpax; v = 23,13 - 10 m?*/c; Pr = 0,688.
Brruucnsiem kpurepuii Gr:

3
Gr="% Szd ‘At (26)
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rnie  PB=1/373;
At =160 °C — pa3HOCTh TEMIIEpATyP.
OTtkyna

9,81-0,1° -160

r= 5 =79-10".
373-(23,13-107°)

OmnpenensieM NMPOU3BEACHNE CIASTYIONIM 00pa3oM:
Gr-Pr=7,9-10"°-0,688 =5,43-10°.

[To cnpaBounuky C = 0,54; n = 1/4.
Haxonum kpurepnii Nu:

Nu=C-(Gr-Pr)" =0,54-(5,43-10°)"%* =26. (27)
Koaddunuent rermnoornauu

oo Nua _26-3,21-107

y X =8,4 (Br/m?)rpan. (28)

TernoBbie IIOTCPpH

Q=o-F-(t,~1,)=84-314-0,1-8-160 = 3340 Br. (29)

Pemuts crenyronue 3anauu.

3aoaua 22. I'opy3oHTaNBHAS TJIMTA C OOpaIIEeHHON BBEPX TEILJIOOTIAIOIICH T10-
BEpXHOCTHI0 uMmeeT pazmepbl 600 x 1100 mm u Harpeta 1o 80 °C. Baanu ot miauThl
Bo31yx umeet Temreparypy 30 °C. HaliTu TemioBoi MOTOK OT IUIUTHI K OKpY’Karo-
IeEMy BO3IIYXY.

3adaua 23. B OonbmioM Oake ¢ BOAOW OXJIAXJAETCs BEpTHUKAIbHAs MJIACTHHA
mupuHOt 3 M u BbeicoTOoM 2 M, ee Temneparypa 90 °C. Cpenuss Temieparypa
BoJibI 40 °C. HaiiTu nepeiaBaeMyro BOJI€ TEIUIOTY.
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IIpakTnueckoe 3anaTe Ne1(0. TemnooOMen wu3IyYeHHEM
B NIPO3PAYHON cpeae

3aoaua 24. Onpenenuth BETUYUHY COOCTBEHHOI'O M3JIYUYEHUS MOJIUPOBAHHOU
ATIOMUHHMEBOW MOBEPXHOCTHU NpH Temreparype t = 530 °C.

Pewenue

Bemnuuna coOCTBEHHOTO H3JIYYCHUA OIIPCACIIICTCA 110 YPABHCHHUIO

T 4
E:S-CO-(ﬁJ, (30)
rone €=0,054.
OTtkyna
530+273Y"
E= 0,05405,7-(—) =1280 B1/m>.

Pemuts cnenyromue 3aqayn.

3adaua 25. Onpenenutb TEIJIOBOM MOTOK, M3IY4YaeMbI CTalbHON TpyOOU;
OKHCIIEHHOW TOBEPXHOCTBIO, UMEIOIIEN HapyX HbIM auamerp 70 mm u mmHy 10 M.
Temneparypa noepxHoctu Tpyosl 230 °C. Tpyba pacmojokeHa B MOMEIICHUN Ha
0OJIBIIIOM yAQJICHUU OT CTE€H, TemIiiepaTypa KkoTopbix 20 °C.

3aoaua 26. JxpaH U3 OKUCICHHOTO HUKEJISI PACIOI0XKEH MEXKIY ABYMS CTallb-
HBIMU JINCTAMHU C IIEPOXOBATOMN MOBEPXHOCTHIO. TeMneparypa nuctoB 420 u 120 °C
COOTBETCTBEHHO. HaliTn TeMreparypy 3KpaHa U IUIOTHOCTh TEIJIOBOTO MOTOKA U3IY-
yeHueM. Kakoil cTaHeT MIOTHOCTh TEIUIOBOTO MOTOKA M3IIyYEHHEM, €CJIM dKpaH Oy-
JeT caenaH u3 xpoma?

3aoaua 27. Temneparypa aucka u3z xpoma 500 °C, a M3 MNOIUPOBAHHOU
ctanu 200 °C. JIucKkn UMEIT OJUHAKOBBIM TuaMeTp, paBHblil 200 MM, U pacnoJioxe-
HBI MapajlieJbHO C LEHTpaMu Ha o0uieil Hopmanu Ha paccTosHur 50 MM JIpyr ot
npyra. Haiitu: a) cpeauuii yriioBod Kod(PQGUIMEHT JIydeucrnycKaHus;, O) JTy4HuCThIN
TEIJIOBOU MOTOK MEXAy auckamu. OnpenenuTh T€ e BEIUYUHBI, €CIU PACCTOSHHE
Mexay auckamu oyaer 200 M.
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IIpakTnueckoe 3anare Nell. TemnooOMen u3IyYeHHeM
B NOIJIOLIAKOIIEH cpee

3aoaua 28. llpoayxTel cropanwus, coctosimue mo odvemy u3z 10 % COo,
10 % O2, 9 % H20 u 71 % N, npotekatot no Tpyoe auamerpom d = 300 mm. Ompe-
JeIUTh KOA(DPUIIUEHT YEPHOTHI ATOM CMECH, €CIIM CPEIIHSS TeMIlepaTypa MPOAYKTOB
cropanus ¢ = 800 °C, a naBnenue P = 9,8 H/cm?.

Pewenue

A30T ¥ KUCJIOPOJI MPAKTUYCCKH MTPO3PAUHBI JJIs TEIIOBBIX JIy4eH.

[MaprmanbHOE JaBJICHUE ra3a PABHO MPOU3BEICHUIO OOIIEro AaBJICHHS CMECH Ha
00BEMHYIO JIOJII0 JaHHOTO rasa, T. €. P(COz) = 0,1 atm; P(H20) = 0,09 atm.

CpenHss JUIMHA T TH JTy4a

1=09-d=09-300-10" =0,27 m. (31)

[To »TuM maHHBIM TIO CIpaBOYHMKY ompenensiem cieayromee: €(CO2) = 0,076;
e(H20)=10,2; B =1,08; Ae = 0.

Otkyna

€=&co, T B- €1,0 ~ Ae=0,076 +1,08-0,2=0,292 . (32)

3aodaua 29. Onpenennts KO3QPUIUEHT YEPHOTHI CMECU MPOAYKTOB CrOpaHUs,
uMeronien ciaeayronmii coctaB mo oosemy: COz2 — 10 %; Oz — 10 %; H.O — 10 %;
N2 — 70 %. Cmech npoTtekaer no tTpyoe quamerpoM d = 210 MM nipu Temneparype

tr=700°C, nmapnenmu P = 11,7 H/cm?, TeMmepaTypa MNOBEPXHOCTH TPYObI
tw=1500 °C.

IIpakTnueckoe 3ansatue Ne 12. KommnbroTepHoe MmoaeMpoBaHue
TENJIONPOBOJIHOCTH

3aoaua 30. CmoznenupoBaTh nepeiayy TEIIOThl B UUIUHAPE (PUCYHOK 1).
Pewenue

[Tpu momoiM MHCTPYMEHTOB CHUCTEMBl aBTOMATH3UPOBAHHOTO MPOEKTHUPOBA-
Hus NX co3maeM TBEpAOTENbHYI0 MOJEIb HUUINHAPA. MoaeaupoBaHue BBIIIOJIHAEM B
npuioxeHnn «Modeling.

AxTuBupyem npuinoxenune «Advanced Simulation» («Pre/Post»), B koTopoM co-
3naeM (Qaitn  uneanuzupoBaHHOM Monenu, ¢ain FEM wu  ¢aiin cumyndauuu
(daiin SIM). Bridbupaem pematenr NX Thermal/Flow (Simcenter Thermal/Flow).
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Bri6upaem tun ananusa Thermal.
AxtuBupyem ¢aitn FEM. Pa3z0ouBaeM TBepIOTENbHYIO MOJENbh HAa KOHEUHBIE
anemeHTsl TuTIa HEXAS (pucynok 2). 3amaem marepuai: Steel (cTap).

Pucynox 1 — TBepaorenbHas MOJI€Nb HHWJIMHAPA

Pucynok 2 — KoneuHo-aeMeHTHast MOJENb HUIMHpa

AxtuBupyem ¢aitn SIM. Co3gaem pemienue. B onuusax pemeHus 3agaeM THI
pemenus («Solution Type») «Transient»; BpeMmenHoi untepBan ot 0 («Start Time»)
10 300 ¢ («End Timey); xonmuuectBo maroB («Number of Time Steps») npuHumaem
paBubM 100.

Cosznaem orpanndenne «Temperature». YcraHaBIuBaeM TeMIIEpaTypy, PaBHYIO
300 °C (pucyHok 3).
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Pucynok 3 — Orpannuenus « Temperature»

Pemraem 3amauy.

B nmoctmpoiieccope Buzyanuzupyem moje TeMneparypsl (PUCYHOK 4).

cyl_sim1 : Solution 1 Result

Load Case 1, Increment 11, 300 sec

Temperature - Nodal, Scalar

Min : 180.75, Max : 300.00, Units = C

300.00
290.06

280.12

270.19

260.25

250.31

240.37
230.44

220.50

56

210.
200.62

190.69

T

-

=C

Units

Pucynok 4 — Pesynbrats! pemienus 3anauu 30
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IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 13. KommbrorepHoe MopeMpoBaHHe
KOHBEKTHUBHOI'0 TEILI000MEeHA

3adaua 31. CmonenupoBath nepeaady TEIIOTH B MPSIMOYTOJIBHOM Opycke ce-
yenuem 40 x 60 mm guHO#M 100 mMm. OquH Toper Opycka UMEET MOCTOSHHYIO TeM-
nepatypy 400 °C. C noBepxHOCTH OpycKa OTBOJUTCS TEIJIOTa MPU MOMOIIYA KOHBEK-
iy (k03P GULKEHT BBIOpAaTh caMOCTOATENbHO). Bpems mpouecca 400 c.

VYkazaHue K pelIeHUIO 3aJaud: HMCHoJib30BaTh orpanudeHue «Convection to
Environmenty.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 14. KommbrorepHoe MopeMpoBaHHe
TENJI000MeHA U3JIyYeHUueM

3adaua 32. CMonenupoBaTh TEINIOOOMEH M3IIyYEHHEM MEXKIy ABYMS MEpIICH-
JUKYJISIPHBIMU TJIACTUHAMU (PUCYHOK ).

Pucynok 5 — TBepaorenbHas MOJEb JIACTHH
Pewenue

[Ipu momolM MHCTPYMEHTOB CUCTEMBl aBTOMATHU3UPOBAHHOTO MPOEKTHUPOBA-
Hust NX co3maeM TBEpAOTEIBHYIO MOJIEINb IJIACTUH. MOAenMpoBaHue BBINIOIHSAEM B
npwioxeHnn «Modeling.

AxtuBupyem npunoxenue «Advanced Simulation» («Pre/Post»), B koTopom co-
3naeM ¢ain uaeanusupoBaHHOW Moxenu, (aitn FEM wu  daiin  cumymsun
(paiin SIM). Bridupaem pematenr NX Thermal/Flow (Simcenter Thermal/Flow).
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AxtuBupyem ¢aitn FEM. Pa3z0ouBaeM TBepIOTENbHYIO MOJENbh HAa KOHEUHBIE
anemenTsl Tima QUAD4 Thin Shell (pucynok 6). 3agaem marepuan: Steel (crainsb).

3amaem TommuuHy 3neMeHToB 0,1 mm. [[ns BepxHe

Bri6upaem tun ananusa Thermal.

U IJ1acTUHGI — 1.

«Emissivity» paBubsiM 0,6, a 17151 HIDKHE

Pucynok 6 — KoneuHo-311eMeHTHas1 MOJIE€b TIACTHH

AxtuBupyem (aiin SIM. Coznaem pemieHue.

Coznaem 00bekT cumyJisinuu «Radiationy» (pucyHok 7).
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Pucynok 7 — O6bext cumysnnu «Radiation»
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Co3zpgaem orpannuenue «Temperaturey.

(pucyHOK ).

R R TR,
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B nocrmnpoiieccope Buzyanuupyem mnoje TeMneparypsl (PUCYHOK 9).

Pucynok 8 — Orpannuenue «Temperature»
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Pucynok 9 — Pe3ynbTats! penienus 3agauu 32
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